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CENTRALNA
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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie dzialan ratowniczych
Oznaczenie kwalifikacji: Z.22
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione 7.22-X-13.08
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2013
CZESC PISEMNA

trukcja dla zdajacego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos

przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

W | ] D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ | .

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Zadanie 1.

Do sprzetu dielektrycznego zalicza sig
A. lancg gasnicza.
B. bosak specjalny.

C. lopate drewniana.
D. latarkg elektryczna.

Zadanie 2.
Do sprzgtu oswietleniowego nie zalicza sie

A. lampy halogenowej na statywie.
B. latarki o wykonaniu Ex

C. lampy btyskowe;.

D. szperacza.

Zadanie 3.

Do podrgeznego sprzgtu gasniczego zalicza sig

A. tlhumice.

B. agregat gasniczy.
C. pradownice wodna.
D.

hydrant zewngtrzny.

Zadanie 4.

Do grupy ratowniczego sprzgtu mechanicznego nie zalicza si¢

A. autopompy.
B. pily szablaste;.
C. linki ratownicze;j.

D. urzadzenia rollgliss.

Zadanie 5.

Do wytwarzania i podawania piany stuzy sprzet gasniczy o oznaczeniu

A. DWP 8/16/24

B. GSP4/16
C. PWo600
D. PP 100

Zadanie 6.
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Ze wzgledu na zagrozenia dla srodowiska, obecnie do gaszenia pozaroéw nie stosuje sig

A. ditlenku wegla.
B. argonitu.

C. inergenu.

D. halonu.
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Zadanie 7.

Zwilzacze sa to $rodki, ktore zmniejszaja

A.  gestosé wlasciwa wody.
B. objetos¢ czasteczek wody.
C. napigcie powierzchniowe wody.

D. energig aktywacji czasteczek wody.

Zadanie 8.

Butla kompozytowa stosowana w aparatach powietrznych posiada

A. pojemno$é rowna 6.8 dm’
B. pojemnoséok. 8 dm’

C. cigzar rowny 5 kg

D. cigzar ok. 2,5 kg

Zadanie 9.

Ratownik zuzywa 50 dm® powietrza/min. Jezeli posiada aparat powietrzny z butla o pojemnosci wodne;

6 dm’ i cisnieniu 300 bar, to czas pracy w tym aparacie wyniesie okoto

A. 27 min.
B. 32 min.
C. 48 min.
D. 52 min.

Zadanie 10.

Poduszka pneumatyczna o oznaczeniu V3 moze podnies¢ masg okoto

A. 300kg

B. 3000 kg
C. 30000 kg
D. 300000 kg

Zadanie 11,

W inzektorach wykorzystuje si¢ mechanizm dziatania

A. wielottoczka ssawnego.
B. strumienicy.

C. sprezarki.

D. Sruby.

Zadanie 12.

Kamera termowizyjna wykrywa promieniowanie

A. gamma
B. alfa
C. UV
D. IR
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Zadanie 13.

Kazdorazowo przed uruchomieniem agregatu pradotworczego nalezy

A. podiaczy¢ uziemienie.

B. uzupetic¢ paliwo.

C. postawi¢ go na twardym podtozu.
D. podlaczyc¢ go do odbiornika pradu.

Zadanie 14.
Przepompowywanie benzyny pompa beczkowa z rura ssaca PP

A. jest dozwolone.

B. powoduje zanieczyszczenie paliwa.

C. moze doprowadzi¢ do uszkodzenia pompy.

D. moze doprowadzi¢ do wytworzenia tadunkow elektrostatycznych.

Zadanie 15.

Samochdéd gasniczy o oznaczeniu taktycznym GCBA 8/48 posiada

A. zbiornik wodny 800 dm’
B. wydajnos¢ wodna 480 I/min
C. wydajno$é¢ wodna 48 dm*/min

D. zbiornik $rodka pianotworczego 0,8 m’

Zadanie 16.

Numer operacyjny 651 M 25 oznacza samochéd

A. specjalny.
B. techniczny.
C. operacyjny.

D. ciezki gasniczy.

Zadanie 17.
Zawor bypass nie shuzy do

A. zmniejszenia ci$nienia w linii wgzowe;.
B. zabezpieczenia przed skutkami kawitaciji.
C. zabezpieczenia przed przedostaniem sig $rodka pianotworczego do autopompy.
D. zmniejszenia efektu uderzenia hydraulicznego podczas zamknigcia przeptywu wody w linii
WEZOWE].
Zadanie 18.

Stanowiskiem wodnym jest

A. miejsce samochodu gasniczego.

B. hydrant, z ktérego czerpiemy wodg.

C. miejsce, w ktérym stoi zbiornik z woda.

D. miegjsce postoju cysterny ze Srodkiem gasniczym.
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Zadanie 19.
Suchy pion stuzy do

A. ewakuacji ludzi.
B. wentylacji biernej pomieszczen.
C. dostgpu ratownikow do budynku.

D. podawania srodka gasniczego na wyzsze kondygnacije.

Zadanie 20.

Prowadzac linie wezowe przez drogi, nalezy zastosowacé

A. siodetko wgzowe.

B. worki z piaskiem.

C. podpinke linkowa.
D. mostek przejazdowy.

Zadanie 21.

Podczas spalania niezupelnego wegglowodorow powstaje przede wszystkim

A. wodaisadza.

B. ditlenek siarki.

C. wodaitlenek wegla.
D. woda i ditlenek wegla.

Zadanie 22,
Pozary drzewostanow iglastych, w porownaniu z liSciastymi, charakteryzuja si¢ duza dynamika

rozprzestrzeniania pozaru zZ uwagi na

A. wicksza zawartos¢ zywic i olejkow eterycznych.
B. mniejsza zawartos$¢ substancji antykatalicznych.
C. wicgksza zawarto$¢ wlokien celulozy.

D. mniejsza zawarto$¢ wody.

Zadanie 23.

Palenie si¢ torfowiska to pozar

A. poszycia.
B. zamknigty.
C. podziemny.

D. podpowierzchniowy.

Zadanie 24.

Backdraft oznacza

A. wsteczny ciag ptomieni.
B. promieniowanie wtorne.
C. szalejacy pozar.

D. rozgorzenie,
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Zadanie 25,
Pozar, w ktorym splonglo 20 ha lasu i uzyto 30 pradow wody, to pozar

A. maly,

B. Sredni.

C. duzy.

D. bardzo duzy.

Zadanie 26.

Dym jest mieszanina, w ktorej osrodkiem rozpraszajacym jest gaz, a osrodkiem rozpraszanym jest

A. plazma,

B. gaz palny.
C. cialo stale.
D. ditlenek wegla.

Zadanie 27.

Strefa 22 odnosi si¢ do zagrozenia wybuchem

A, zZeli.

B. cieczy.
C. pylow.
D. gazow.

Zadanie 28.

Przedstawione oznaczenie umieszcza si¢ na pojemnikach z gazem /
A. palnym.
B. trujacym.
C. niepalnym. /
D. utleniajacym.

Zadanie 29.

Wydzielony zasob ratowniczy organizowany w celu prowadzenia dziatan ratowniczych w sytuacji, gdy
prowadzenie dziatan ratowniczych przekracza mozliwosci podmiotéw ratowniczych na danym terenie,
okresla si¢ jako

A. zastep.

B. sekcja.

C. kompania.

D. odwod operacyjny.
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Zadanie 30.

Podniesiona w gorg i wyprostowana rgka dowodcy oznacza komendg

A. niebezpieczenstwo!
B. naprzoéd!
C. uwaga!
D. stdj!

Zadanie 31.

Kierujacy ruchem drogowym w warunkach niedostatecznej widocznosci podaje sygnaly za pomoca

swiatel koloru

A. czerwonego i z6ltego.

B. czerwonego i zielonego.

C. czerwonego i niebieskiego.
D

CZErwonego 1 pomaranczowego.

Zadanie 32,

Podczas prowadzenia dekontaminacji wstgpnej na miejscu dziatan ratownictwa chemicznego, stosuje sig¢
prady

zwarte wody.

rozproszone wody.
piany gasniczej lekkiej.

ocnow

piany gasniczej cigzkie].

Zadanie 33.
Batalionem okresla sig
A. pododdzial w sile dwoch zastgpow, w tym dowddca.
oddziat w sile od trzech do pigciu kompanii oraz dowodca i sztab.

B
C. pododdziat w sile od o$miu do szesnastu zastgpow oraz dowddca.
D

pododdziat liczacy od trzech do szesciu ratownikow, w tym dowoddca.

Zadanie 34,
Dziatania ratownicze grupy SGWN obejmuja ratownictwo

A. wodne.
techniczne.

B
C. chemiczne.
D. wysokoSciowe.
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Zadanie 35.
Glownym kierunkiem transportu na noszach osob poszkodowanych w wypadku z wnetrza autobusu
A. sa okna pojazdu.
B. sa drzwi pojazdu.
C. saluki bagazowe.
D

jest przestrzen pod oknem pojazdu.

Zadanie 36.

Podczas zabezpieczenia zdarzenia drogowego na drodze ekspresowej, znaki ostrzegawcze (trojkat

ostrzegawczy) nalezy ustawic¢ przed miejscem zdarzenia w odleglo$ci minimum

A. 100m
B 75 m
C. 50m
D 10 m

Zadanie 37.

Prowadzenie wzmozonej obserwacji i rozpoznania obiektow oraz terenu podczas zagrozenia

powodziowego, w ramach calodobowych dyzuréw, zachodzi na etapie

A. pogotowia przeciwpowodziowego.
B. alarmu i dziatan ratowniczych.

C. przygotowawczym.

D. odbudowy.

Zadanie 38,
Dekontaminacja wstgpna przebiega w procesach:
A. degradacji, sorpciji, utylizacji.
B. skladowania, sorpcji, utylizacji.
C. neutralizacji, degradacji, utylizacji.
D

rozcienczania, sorpcji, neutralizacji.

Zadanie 39.

Wymiary ladowiska zgodne z wymaganiami HEMS dla $miglowca EC 135 w dzien wynosza
A, 25mx25m
25mx35m

B.
C. 35mx35m
D. 50mx50m
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Zadanie 40.

Podczas resuscytacji stosunek liczby ucisnig¢ do liczby wdechow powinien wynosic¢

A, 51
B. 15:1
C. 15:2
D. 30:2
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